

Ahol nem ciki tanulni és kérdezni

Diákoknak, akik szeretnék **jobban megérteni** a körülöttük zajló társadalmi folyamatokat

MAJER TAMÁS
tamas.majer@fmh.hu

FMH-INTERJÚ Van még idő megírni azt az esszét! Nyitva a jelentkezési időszak a középiskolások számára a Mathias Corvinus Collegium (MCC), székesfehérvári központtal is rendelkező tehetség-gondozó közösségébe! Wittmann Zsolttal, az MCC Középiskolás programjának (KP) programigazgatójával beszélgettünk.

Mióta tart ez a program országosan?

– A középiskolás program egy jó húszéves szakmai múltat tekint vissza, a 2000-es évek elején indult be. Azóta viszont nagyon nagy léptékeken fejlődött. Kiemelkedő előrelépés volt a 2013-as erdélyi nyitás, amikor először erdélyi diákok számára is megnyitottuk a Középiskolás program nyújtotta képzési lehetőségeket. A program mindvégig e-learning-alapú képzés volt, de személyes találkozásokkal, személyes készségfejlesztő képzésekkel kiegészített formátumban működött. A 2021-es évben volt a másik óriási mérföldkő a program szervezése, illetve elérése tekintetében, amikor is vidéki helyszíneken, illetve több másik külföldi területen is el tudtuk indítani ezt a képzést. Az a 20 éves tapasztalatunk, hogy a személyes képzéseken alapuló találkozások a leghasznosabbak a diákok számára,

ahol nemcsak az előadóinktól, hanem egymástól is folyamatosan tudnak tanulni. Ez a fajta személyes képzési rendszer viszont korábban csak Budapesten volt elérhető, és ez földrajzilag nagyon távoli volt sok diák számára. A vidéki, illetve külföldi központok végre lehetőséget adnak arra, hogy még több diák számára tegyünk hozzáférhetőbbé, elérhetőbbé a programunkat.

Lehetséges, hogy az e-learninghez képest a személyes oktatás aránya nőni fog az MCC-ben, akár ez utóbbi lesz a több?

A pályázati anyag egy egy-másfél oldalas kritikai hangvételi esszé

– Így van, ebbe az irányba mozdultunk el. Azért azt látni most a pandémia helyzetében is, hogy ugyan fenntartható és bizonyos hatásokkal működik a digitális oktatás és az e-learningre való átállás, de azért mind a tanárok, mind a diákok, szülopók nagyon hiányolják a személyes jelenlétet és a valódi emberi kapcsolatokat. Az oktatásban azért mindig az a legminőségibb, amikor emberek tudnak egymással találkozni és egymástól személyesen tudnak tanulni.



Wittmann Zsolt szerint a Mathias Corvinus Collegium közösségében a középiskolások egymást támogatva ismerhetik meg a világnak egy-egy olyan új aspektusát, amivel adott esetben az iskolában nem is találkoznak

FOTÓ: KRISZKOVICS ANTAL

Mi az MCC? Ha éppen a Középiskolás programot nézzük, akkor ez egy különóra, egy baráti közösség, egy szakkör? Hogyan definiálná?

– Alapvetően egy közösségként definiálnám a középiskolások számára. Egy-egy vidéki városunkban ez akár egy második osztályközösség is lehet a számukra, illetve egy olyan képzési központ, egy olyan lehetőség, ahol nem ciki tanulni,

ahol nem ciki kérdezni, sőt, ahol ezek mind pozitív érték-ként jelennek meg. Ez az a közösség, ahol tényleg egymást támogatva tudják a világnak egy-egy olyan új aspektusát megismerni, amivel adott esetben az iskolában nem találkoznak.

Kinek való, milyen diákoknak való az MCC, a Középiskolás program?

– Alapvetően a közösségben gondolkozó diákoknak való, azoknak, akik szeretnék lenni a szűkebb vagy tágabb értelemben vett közösségüknek, gondoljunk itt akár egy osztályközösségre, gondoljunk itt akár egy városra, gondoljunk itt akár egy országra. Ezenkívül pedig azoknak a diákoknak való, akik egyetemi továbbtanuláson gon-

dolkoznak, alapvetően társadalomtudományos területen, és kíváncsiak, érdeklődők, nyitottak a világ történéseire, olvasnak már híreket, szeretnék még jobban megérteni a körülöttük zajló társadalmi folyamatokat.

Meddig lehet jelentkezni a Középiskolás programba?

– 2022. január 30-ig lehet jelentkezni, ez a felvételi határidőnk a téli felvételi időszakunkban. A sikeresen felvett diákok már a februárban induló e-learning kurzusokra, illetve a személyes jelenléti alapú képzésekre is járhatnak. Tehát január 30-ig kell elküldeni a felvételi pályázatot, ezt az mcc.hu vagy a kp.mcc.hu oldalról lehet megtenni. A pályázati anyag egy kitöltött adatlapból áll, valamint egy egy-másfél oldalas esszéből egy szabadon választott olvasmányról, színházi darabról, filmről vagy sorozatról.

Ez egy rövid szöveg, akár még most, egy héttel a határidő előtt is érdemes nekiállni.

– Így van. Egy héteve alatt bőven meg tudja írni ezt egy középiskolás diák. Nem feltétlenül kell ezt egy frissen olvasott szövegről, nem most kell elolvasni a Háború és béke-t. Egy őszinte reflexiót várnunk a diákoktól, egy kritikus élménybeszámolót, amiben a történet cselekményének tárgyalásán túl a saját személyes gondolatait, véleményét is megjeleníti, akár adott esetben kritika is.